
Nemzeti Tehetség Program – NTP-MŰV-19-0138 “Iváncsa Craft-Art” 

Szakmai beszámoló – kerámia és festészet 

1.1. A pályázati program lényege: 

Az iskolában már több éve működő kerámia és festészet szakkörök felhívták a figyelmet arra, 

hogy nagy a tanulók között a képzőművészeti ágak adta lehetőségek megragadásával a 

gondolatok, érzelmek kifejezésére, de akár a személyiség megmutatására. A NTP lehetővé teszi, 

hogy ezekkel a diákokkal külön személyre szabottan, vagy kiscsoportos keretetek között 

foglalkozhassunk, és ezáltal olyan kifejezési eszközöket kapjanak a kezükbe, amely a későbbi 

életpályájukon hasznukra válik. 

1.2. A NTP célcsoportja: 

Általános iskolás korú, elsősorban felső tagozatos (10-14 év) gyerekekkel foglalkoztunk. A 

válogatás alapja az érdeklődés mellett a képző- és iparművészeti tehetség volt. Különös figyelmet 

fordítottunk a hátrányos helyzetűekre. Ennek alapján voltak diákjaink, akik roma származásuk 

mellett még nevelőszülőknél is élnek. Volt, aki különös formaérzékenységről és térlátásról 

mutatott tehetséget, és a szülők anyagilag nagyon hátrányos helyzetben vannak, és több olyan 

diákunk is van, akinek az iskolai előmenetele valamilyen részképesség zavar miatt nem 

megfelelő, itt a programban azonban ki tudta bontakoztatni képzőművészeti tehetségét. 

1.3. Megvalósult szakmai tevékenység 

Mivel a kiírásban megjelenő kezdő időpontot a pályázat elbírálásának késése miatt nem tudtuk 

tartani, a program csak 2020. januárjában tudott elindulni. Így a befejezés is elcsúszott 2020. 

decemberére. 

Mivel márciustól a már jól ismert okból az oktatás átkerült az online világba, foglalkozásokat 

sem lehetett tartani. Ezen idő alatt a tanítványok az internetről szerezték be elméleti ismereteiket 

a kerámia művészetről és annak különböző aspektusairól, valamint az online elérhető tárlatok 

látogatásával próbáltuk pótolni a közvetlen élményszerzést. 

Ugyanezen okból elmaradt a kirándulás, a múzeumlátogatás és a szülőkkel közös műhelymunka 

is.  

Szeptembertől folytatódhatott a műhelymunka – a szabályok szigorú betartásával.  

Decemberben pedig sort tudtunk keríteni arra, hogy Kovács Erika meghívott művészként a 

kerámia művészet egyéb lehetőségeivel ismertesse meg a diákokat. A nem mindennapi 

körülmények között született alkotásokból decemberben kiállítást rendeztünk. A lépcsőház 

falán és a folyosón kerültek kiállításra a keretezett képek, az üvegtárlókban pedig a kiégetett, 

mázazott kerámiák. 

(Dokumentum csatolva.) 

 

1.4. A pályázatban megfogalmazott célok megvalósulása 

 

A bevezető órákon olyan lehetőségeket teremtettünk, hogy megismerhessék a különböző 

agyagfajtákat, és lehetőségük legyen a minőség – fajta –szerkezet – és funkció azonosításra.  

Megismerték az alkotási technikák nagy részét, és önállóan készítettek tárgyakat. Az előrehaladás 

során egyre nagyobb önállóságra, magabiztosságra tettek szert.  

A finommotorika fejlesztése által szép kivitelű, igényes munkák kerültek ki a kezük alól.  



A térlátás, arányérzék, anatómiai ismeretek fejlődésének eredményeként a program végén 

anatómialag pontos, állattémájú körplasztikák születtek (betlehemes). A festészet csoport 

kipróbálhatott olyan technikákat, melyek anyagszükségletét a pályázati forrás biztosította. A 

gazdag színvilág megmutatása nagy örömöt jelentett a gyerekeknek. 

 

3.8. 

A tervezetthez képest nagyban kellett változtatni a programon, melyet a pandémiás helyzet  

kényszerített ránk. 2020. március 16-tól online oktatás folyt, ezért sem a műhely munkát nem 

lehetett élőben folytatni, sem a tervezett szakmai kirándulásokat, múzeum látogatásokat, sem a 

szülőkkel együttműködésben a műhelymunkát nem lehetett megtartani. 

A karácsonyi kiállítás és vásár is elmaradt a fent említettek miatt. 

A külső előadó meghívását tudtuk megvalósítani  2020. decemberében, azt is azért, mert a fizikai 

adottságok ezt lehetővé tették. A műhely nagy mérete és résztvevők létszáma úgy alakult, hogy 

veszélyhelyzet okozása, és a különleges szabályok megszegése nélkül kerülhetett sor a 

rendezvényre. 

 

2.5. 

Az eredeti programtervben megjelölt szakember tartott foglalkozást a gyerekeknek december 

hónapban Kovács Erika kerámiaművész-fazekas volt a vendégünk. Ő Tordason élő, 

szakmájában régóta elismert szakember, akinek számtalan kiállítása bizonyítja szakmai 

kvalitásait. Pedagógia kompetenciáját pedig mi sem bizonyítja jobban, mint hogy hosszú évekig 

tanított a Martonvásári Művészeti Iskolában a Képzőművészeti Tanszakon, pillanatnyilag pedig 

a Tordasi Művészeti iskolában tanít. 

 

3.6. 

A program végén, és folyamatosan is készültek a tárgyak, melyek az elkészültük után az erre a 

célra berendezett kiállítási vitrinben voltak láthatók, majd pedig az év végén készítettünk egy 

projektzáró kiállítást. 

A művek tematikáját a programban leírtak mellett az alkalom is meghatározta, pl. húsvétra 

mindenki kalácssütő formát készített (lásd a fotómellékletet.).  

A gyerekek fejlődése nyomon követhető, ha a tárgyakat időrendben tekintjük át. Nagy 

előrehaladást mutatnak a korongozás terén, a díszítés és forma összefüggéseit ismerik és 

magabiztosan alkalmazzák. 

Sokat tanultak a kooperatív technikák alkalmazása terén, több alkotás közös produktum. 

 

Képek 

foglalkozások: 













































 

















































































 


